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VSI POSLANCI KMEČKO-DEMOKRATSKE KOALICIJE ŽE ZBRANI V ZA
GREBU. _  VLADA PREPOVEDALA JAVNE OBHODE PO MESTU. —

ZAGREB, 21. januarja. Vse mesto je v 
nervoznem  političnem razpoloženja in za 
jutršnje manifestacijsko zborovanje kme- 
čko-demokratske koalicije vlada nena
vadno zanimanje. Sporočilo zagrebške 
policije, da bo po naročilu notranjega mi
n istrstva eventualne javne obhode po 
m estu preprečilo, če treba, tudi s silo, 
ni napravilo niti pri pri,staših samostoj
ne demokratske stranke, niti pri radičev- 
cih, niti pri ostali opoziciji niti najmanj
šega vtisa, še manj pa, da bi povzročilo 
kako vznemirjenje. Pričakuje se, da pri
de v Zagreb najmanj okoli 50.000 ljudi 
iz vseh hrvatskih pokrajin, da manifesti
rajo za ideje in program kmečko-demo- 
kratske koalicije.

P o s ,  ica Pavle Radič in Juraj Detne- 
trovič sta včeraj najodločneje protesti
rala pri vladi proti ukrepom zagrebške 
policije, češ da pomenijo nezasiišno pro
vokacijo seljaštva.

Kakor se zatrjuje v poučenih krogih 
hoče vlada utemeljevati to prepoved jav
nih manifestacij s podobnimi ukrepi biv
šega notranjega ministra Pribičeviča za 
časa inanifestacijskih zborovanj bivše 

, hrvatske \seijačke republikanske stranke 
L 1920. Toda opozicijonalni krogi opo
zarjajo na to, da ta vladni argument ni
kakor ne drži, ker je šlo takrat za mani
festacije proti državni in narodni integri
teti, dočim je jutršnje zborovanje kmeč- 

*ko-demokratske kaolicije zamišljeno le 
kot manifestacija za enakopravnost vseh 
provinc in plemen v  smislu ustave.

ZAGREB, 21. januarja. Davi so se pri
peljali semkaj vsi poslanci hrvatske se- 
ljačke stranke (60 po številu) in 23 po

slancev samostalne demokratske stran
ke. Ob 11. dopoldne sta imela oba po
slanska kluba skupno plenarno sejo pod 
predsedstvom Svetozarja Pribičeviča in 
Stjepana Radiča. Viharno pozdravljen od 
vseh navzočih članov koalicije, je podal 
Pribičevič najprej obširno poročilo o 
svojih pogajanjih z Davidovičem glede 
sestavitve koncentracijske vlade s sode
lovanjem kmečko-demokratske koalicije. 
Seja še traja.

BEOGRAD, 21. januarja. Davidoviče- 
va akcija za sestavitev koncentracijske

Maribor v zimski dobi
NA PERONU MARIBORSKEGA KOLO DVORA. — ZIMSKI IZLETNIKI. — VIN* 
SKI BRATCI. — SMUČARKE V HLAC AH. — ZIMSKI ŠPORT ALI CHARLE-

STON. — »POVRATAK«.

Maribor, 21. januarja, 
ali Radvanje, da si tamkaj preženejo pu
blike ob nedeljah na mariborskem kolo
dvoru. Med 13. in 15. uro, ko je promet 
najživahnejši, se ti nudi tudi sedaj ob 
najneugodnejših vremenskih prilikah do
volj pestra slika.

Iz okolice hiti marsikateri duševnega 
razvedrila Žejen okoličan v našo metro
polo, da občuduje »Bajadero« ali »Sne- 
gulčico«, pa magari tudi »Harem v Bu
hari« aii pikanterije »Poročne noči...«

Mariborčani pa, ki so nasičeni s tako 
duševno hrano,, se opremijo s smučmi ali~  ------ . . t '1 | u u o v v i i D  i i i a u ^ j .  o c  u p i  v j i i u j u  o  s u i u g u h  a u

vlade je izzvala v vladnih krogih si no j Sanĵ amj in jo mahajo proti belemu Po-
vznemirjenje in nervoznost. Zadnje dni 
je ministrski predsednik ponovno posku
šal doseči sporazum s kmečko-demokrat- 
sko koalicijo, ki pa je odločno odklonila 
vsako koncentracijo pod njegovim vod
stvom. Vsled izjav načelnika demokrat
ske stranke in današnje napovedi Stje- 
pana Radiča v »Narodnem Valu«, da bo 
vlada vržena morda že na prvi plenarni 
seji narodne skupščine, se je polastilo 
vladnih krogov silno vznemirjenje. Mini
strski predsednik Vukičevič je sinoči v 
pozni uri posetil bolnega dr. Marinkoviča 
in je imel ž njim nad dve uri zaupno po
svetovanje. Zatrjuje, se, da je Vukičevič 
pri tej priliki ultimativno zahteval id 
Marinkoviča, da naj čimprej razčisti ne
jasne razmere v demokratski stranki. 
Nato je sledila dolga konferenca demo
kratskih članov vlade. Nameravano pre
poved vseh javnih manifestacij kmečko- 
dempkratske koalicije označujejo vladni 
krogi kot znamenje slabosti Vukičeviče- 
vega režima.

horju, da si tamkaj raztrgajo svoje plave 
športne »drese« in se vračajo s praznimi 
želodci, ozeblimi nogami in mogoče lepi
mi spomini. . .

Med temi mladimi gladkimi obrazi z 
iskrečimi očmi in »tabula rasa« srci pa 
vidiš tudi okroglolične in trebušaste lju
bitelje žlahtne kapljice, ki jih raztolčcno 
srce vleče v Limbuš in Bistrico v Pesve 
aii Radv anje, da se tamkaj preženejo pu
ščobo in praznoto, ki se je naselila v nji
hovih dušah, ko so ves teden garali v 
uradih ali podjetjih. Njihov razgovor se 
suče šamo okrog kvalitete (kvantiteto si’ 
lahko sami ustvarijo) Pekrčana oziroma 
gostilne, kjer je boljšega dobiti, da bi na
slednji dan ne nosili težkih glav. —

Med sportaši vidiš tudi mične obrazke, 
dočim tiči spodnji del modela v jahalnih

Hala sralcoplovsHa Industrije

hlačah, kjer ne napravi nobenega efekta. 
So to pogumne mariborske amaconke, ki 
bi rade v  vsakem oziru tekmovale s svo
jimi moškimi partnerji. Če se jim to ve
dno posreči, o tem kronika molči. Vse
kakor so take napete hlačice novost za 
mariborski filistrski milje. Razveseljivo 
je na vsak način, da se mladina raje po
sveča zimskemu športu v naši pripravni 
okolici kakor da bi se pačila po zakaje
nih plesnih dvoranah pri raznih Charlc- 
stonih in poslušala prazno klopotanje 
Jazzbandov. Saj še nismo padli na nivo 
takozvane zapadne hiperkulture. —

Še lepše nijansirana slika pa se ti nudi 
zvečer ob povratku izletnikov. Z obra
zov jim bereš, da je vsak prišel na svoj 
račun. Vidiš, da je žlahtna pekrska kap
ljica storila svojo dolžnost, lica žarijo kot 
refleks žlahtne kvalitete, jeziki so razgi
bani in korak je charlestonski. . .  Smu
čarji pa utrujeni vlečejo svoje smuči, hu
dega se gotovo ni nič pripetilo, saj so bili 
sami — hlačarji. Tupatanr vidiš kake po
lomljene sanke, drugih nesreč na Pohor
ju pa mariborska kronika Še ni zabele
žila, razen če je kdo od smučarjev poza
bil doma »špecijalko« in se preveč zane
sel na markacijo.

Tako je naš Maribor vedno interesan
ten naj si bo v kavarni, promenadi ali na 
peronu od Novega leta do Silvestra.

Spectator.

Iz carstua dolžnost i
Če ljubezen in dolžnost te ne ogreva, 
vsi uspehi tvoji ničli so podobni.

*

Kaj pa je tvoja dolžnost? Zahteva dne
va. (Goethe)

One, ki so jih nedavno zanimali po
datki izgradnje naših zračnih prometnih 
linij, bo nedvomno istotako zanimalo 
malo statistike o naši industriji aeropla- 
nov.

P iv a  inicijativa za našo aeronautično 
industrijo je bila pred prilična 4 in pol 
leti podana z ustanovitvijo aeroplanske 
industrjje »Ikarus« v Novem Sadu. Ta 
tvornica je 30. marca 1924 izdelala svoj 
prvi šolski aparat, in pozneje še tri. Iz
vršeni poskusi so dali najboljše rezulta
te. Med ikarusom in državo je bila sk’c - 
njena pogodba, da tovarna dobavlja dr
žavi šolske aparate za suhozemsko zra- 
koplovstvo, pa tudi šolske hidroplane. 
Tvornica je zgradila najprej dva tipa 
Šolskega hidroavijona (S. M. 1 z motor
jem od 100 KS in S. M. 2 z motorjem od 
160 KS). Oba tipa sta se izvrstno obne
sla.

Tvornica »Ikarus« je do danes izdelala 
140 šolskih hidroavijonov. Pozneje je 
prešla tvrdka na konstruiranje izvidni- 
Ških tipov ter je zgradila JOM, hidro- 
avijon za obalno izvidno službo, z ame
riškim motorjem Liberti bd 350 KS, ko- 

, jega akcijski radius je 1000 km in ki nosi 
v sebi izvidnika, pilota in mehanika. Ta 
tip si je usvojila naša vojska. Dalje je 
konstruiral »Ikarus« tudi drugi tip JM za 
izvide na daleč, na daleč,- z motorjem 
Liberti od 450 KS, ter tako zgradil nekaj 
Popolnoma naših tipov hidroavijonov, ki 
bodo z metalnimi hidroplani tipa Dor- 
nler dobro izpopolnili obrambo našp ja
dranske obali

Iz tega prvega malega početka aero- j 5 rej a ;e negotova in minljiva, dolžnost 
planske naše industrije se je do danes pa je večna, trajna in stalna gotovost.
razvil že mogočen koncern treh tvor- 
nic: v Novem Sadu, Zemunu in Rakovici 
pri Beogradu. Ta koncern obsega že 
vse panoge aeronavtične industrije in 
gradi ogromno tvornico avijonskih mo
torjev v Rakovici. Že mesec sem zi
da na stotine delavcev velikanske kom
plekse zgradb v Rakovici. Samo ena 
teh zgradb — delavnica za motorje — 
pokriva 10.000 kv. m. zemlje. Podjetje 
bodo zaenkrat vodili francoski inženjerji 
in tehnični strokovnjaki, zaposleno bo 
pa samo domače delavstvo, že takoj v 
prvem početku — od 1. julija t. 1. na
prej! — nekaj nad 600. Tvornica motor
jev v Rakovici bo že prvo let6 izgradila 
150 motorjev in dobi najmodernejše 
stroje, tako da bo lahko izdelovala vse 
tipe motorjev na svetu.

V v.se tri tvornice je vloženih nad 50 
milijonov dinarjev skoro izkbučno do
mačega kapitala. Investicije v Rakovici 
sami bodo znašale krog -10 milijonov. — 
Kapital se nam erava dvigniti na 75 mili
jonov. Absolutno večino knoitala je vlo
žil znani vojvodinski bogataš dr. Gede
on Djuruljcrski, ki je med prvimi razu
mel veliki pomen domače aeronavtične 
industrije }n storil vse, da sc ie ustvarila 
in da se dviga na primerno višino.

. Vse tri tvornice vodi .kot glavni . dl- 
.rektor ustanovite'i »Ikarusa*, znani od
lični g y i ; o , <r. Dirp^ril'*

(Weber). 
*

Ne samo kar veleva mu stan, 
kar more, to mož je storiti dolžan!

(S. Gregorčič).
*

Čisti ščit dolžnost) mora dostikrat po
kriti ponos in trdnost srca.

(Ph. E. Devrieut).
*

S polnimi požirki pil boš kupo sreče —, 
če našel srečo v dneva boš dolžnostih.

(J. D.)
*

Kdor iznolmpe svoje dolžnosti je zvest
služabnik, ki pa nima pravic* do zahval-

j  nosti. (Bismarck).
*

Ne pozabljmi ’>a svoje dolžnosti pomeni 
več, kakor sanjati o velikih stvareh.

(Turški pregovor).

Ip o ia in ls i te  teCMD

Lastnikom motornih uazil
Policijski komisariiat razglaša: Glede 

motornih vozil je veljala in je še danes 
v veljavi avstrijska naredba z dne 28 
aprila 1910. Dodatno k tej naredbi je iz
dala Pokrajinska uprava za Slovenijo 
dne 4. aprila 192.3 posebno izvršilno ured
bo glede dopuščanja motornih vozil v 
promet in šoferjev. Ta taredba in ured
ba ostaneta še dalje v veljavi, v kolikor 
jih ne spreminja fiaredba ministrstva za 
notranja dela o registrifanju iii ozname-

novanju motornih vozil v prometu, ki le 
stopila v veljavo 1. jan. 1928, a se mora 
povsem izvesti do 1. m arca 1928. Nova 
naredba velja za vso državo. Po tej se 
deli avtomobile v potniške za osebno ali 
občo (javno) uporabo in tovorne avto
mobile za osebno ali občo uporabo, po
tem motorna kolesa s priklopnim ali brez 
priklopnega sedeža.

Posebno je paziti, da dobi vsak lastnik 
avtomobila izven znaka (tablice) dekret, 
ki dokazuje lastninstvo in je potreben kot 
dokaz prenosa lastninstva in glede pla- 
čanja taks. Morda bi bilo umestno, da bi 
dala tiskati avto- ali motoklub v Mari
boru vse te naredbe, ki so še veljavne v  
mali obliki kot knjižico in jih staviti po 
primerni ceni v promet. To bi bilo goto
vo le v interesu avto in motociklistov 
samih.

60krat poročen.
Čeprav živimo v stoletju rekordov, 

je vsekakor rekord, kakršnega je posta
vil Izavi Serif, nekaj nenavadnega. Mu
sliman se je namreč v 30. letih poročil 
60 krat, ali pa bolje povedano, vsakega 
pol leta je zamenjal svojo ženo. Končno 
so vendar žrtve neobičajnega rekorder

j a  poklicale na pomoč sodišče, ki je po
zvalo Serifa, da se zagovarja. Po veri 
bi se Serif lahko jvročil še 60 krat, toda 
ločil se je od žene vedno potom procesa 
o ločitvi zakona in je vedno navajal laž- 
njive vzroke. Radi poligamije ni mogel 
hiti obsojen, ker jo dovoljuje vera, bil pa 
ie obsojen v dosmrtni zakon s poslednji
ma soprogama, ki nista priznali neute
meljenih navedb za ločitev. Serif je to
rej nri 60 ženah zaključil redek rekord.

LJUBLJANA. 21. januarja. Berlin 13.55. 
Čurih 1094.50, Dunaj 801.25, London 
277.15, Newyork 56.78, Praga 168.60, P a
riz 224
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V znamenju kolin
KOLINE ALI FURE2. -  DOMAČI PRAZNIKI. -  POHORSKE KOLINE V 

POEZIJI. — VESELJE V SLOV. GORICAH.

Maribor, 21. januarja.
Ko mine sv. Anton, prešičji patron, se 

prične čas svinjskih sedmin širom Slov. 
goric in drugod. To pa ni karsibodi! 
Dolge so priprave na ta  slavnosten dan: 
jesenski nakopičeni zakladi kromnirja, 
repe in korenja so se spremenili v debe
le plasti mesa in slanine. Gospodar in 
gospodinja smehljaje označita že daleč v 
naprej veseli dan kolin ali fureža.

Že zgodaj — ko je še tem a — se po
javijo v  hiši mesarji, dekle pripravljajo 
cele kotle kropa, deca pa tolče kolofonij 
ali smolo. Noži so nabrušeni, močni mo
žakarji pripravljeni, v  skledo za kri pa 
še vrže gospodinja pest blagoslovljene 
soli, s tem je za »krvavo rihto« vse na 
mestu. Le oni, ki se mu živina smili, ne 
sme v  hlev, ker bi sicer svinjska smrt 
bila — težka. Baje se je že večkrat do
godilo, da je svinja — dozdevno že mr
tva  — pobegnila po vasi in ko so jo uje
li, so jo morali ponovno zaklati. M esar
ska procedura traja navadno do 10. ure, 
ko se razširja po hiši že vonj pečenih 
jeter. T a »južina« je uvod v  domač praz
nik, ki je ponekod eden najslastnejših. 
Okrog poldneva je na sporedu priprava 
mesa za prekajevanje, izbira slanine in 
določevanje mesa za klobase. Obed je 
enak božičnemu ali novoletnemu obedu, 
ko se zakolje majhno prase. Na mizo 
pridejo tudi krapi, gibance in potica, kar 
se že vse pripravi prejšnje dni. Popoldan 
in zvečer se napravljajo klobase raznih 
v rs t: kašnate, krvave in mesene, kar da 
mnogo posla. Šele zvečer, ko je vse go
tovo, se prične glavna pojedina, podobna 
bogato obloženi mizi ob času ženitovanj. 
Povabijo se vsi sorodniki, prijatelji, 
znanci in sosedje, kolikor pač to dovo
ljujejo domače prilike posestnika. Ta 
običaj je bil pred vojno razširjen povsod 
na Slov. Štajerskem, povojne razmere 
so pa tudi v  tem oziru vplivale kritično. 
Tako dandanes nekdanjih furežev ni več 
in s tem je izginil del slavne slovanske 
gosto ljubnosti...

Na Pohorju velikopoteznih kolin nik
dar niso poznali. Sicer je to bil in je še 
vesel domač praznik, ki se slavi le v 
ožjem rodbinskem krogu. Tuintam so 
deležni svinjskih dobrin tudi dobri znan
ci in sorodniki 

Znani pohorski pesnik Jurij Vodovnik 
je »Svinjske koline« spretno opisal v  pe
smi, ki izraža vse veselje, ki je združe
no s tem opravilom. Naj sledi le nekaj 
kitic:

1.
Veseli čas prihaja, 
da mati zgodaj vstaja, 
ma dost’ skrbi, velik’ trpi, 
da v  peč potico vsaja.

2.
Prešiče so zredili, 
jih bodo skor lovili, 
pa tud’ klobas, za pustni čas 
tri sorte naredili.
Prešiči so debeli,
’mo skor za njim leteli, 
okol’ oglov, okol’ plotov, 
dokler jih bomo vjeli.
Prešiček š’roko zija, 
z debelim repom 'zvija.
On se boji teh zadnjih dni, 
ko ga tlačil bo Matija.

Tak so pri nas koline, 
prešičeve sedmine; 
opravljamo jih vsi tako, 
dokler še pust ne mine — itd.

Furež v  nekdanjem smislu je še ohra
njen v  Slov. goricah, posebno pa na 
Murskem polju. Še dandanes srečaš v 
teh krajih vesele družbe, ki so se na ko
linah izborno zabavale. Razne šale, pe
tje in godba, zraven bogato obložene 
mize z žlahtnim Ljutomerčanom — kaj 
si moreš še več ž e le t i?  .

Iz srca privoščim našim prijateljem 
širom naše oblasti prav vesele in debele 
koline! —

Četrtstoletni jubilej Češkega  
kluba u m ariboru

Priprave za 25-letnico Češkega kluba___
Prijavljalo se ugledni Čehosiovaki k ude
ležbi klubove proslave. —  Prispe tudi

graditelj našega Narodnega doma.
Letos dopolni mariborski Češki klub 

25-letnico svojega izredno plodovitega 
ddovanja. Zgodovina Češkega kluba je 
ozko spojena z razvojem narodne misli 
v  Mariboru. Saj so bili vsi Čehi, ki jih je 
usoda tekom teh let privedla v Maribor, 
bodisi pred vojno v avstrijsko službo ali 
med vojno v vojaške edinice ali v bolni
ce, člani Češkega kluba, ali pa so se v 
časih nemške nestrpnosti po mariborskih 
javnih lokalih zbirali pod okriljem č e 
škega kluba v Narodnem domu. Vseh 25 
let je namreč zboroval, delal in se veseli! 
veselih dni, ali trpel z nami muke narod
nega preganjanja in poniževanja Češki 
klub z majhnimi presledki vedno le v Na
rodnem domu. Pri naših nacijonalnih pri
reditvah so Čehi vedno aktivno sodelo
vali, celo pri ustanovitvah naših društev, 
kakor pri Sokolu in drugod. Bogata in 
pestra ter tudi za nas zanimiva je torej 
zgodovina 25 letnice mariborskega č e 
škega kluba.

V svežem spominu pa nam je vsem 
oživljeno delovanje Češkega kluba po 
prevratu, ko je prišlo v  smotreno vod
stvo sedanjega predsednika urarja gosp. 
Franja Bureša in njegovih marljivih so- 
trudnikov v odboru: podpredsednika g. 
Iv. Knopa, ravnatelja g. Gientza, g. Ko- 
vafa, g. Juroška, g. Šamala, g. Klubičke 
in drugih. Vzorna je disciplina številne 
češke kolonije, ki se snide ob vsaki prire- 
ditvi češkega kluba. Posebno smotreno 
je delo Češkega kluba za njihovo dopol
nilno češko šolo.

Prihodnje dni bo imel Češki klub svoj 
25. občni zbor, na katerem bo tudi defini
tivno razpravljal o proslavi svoje 25 let
nice, ki jo namerava v večjem obsegu iz
vesti tekom poletja v Mariboru. Po vsej 
Češkoslovaški je klub že razposlal poziv 
Cehom, ki so svoj Čas bivali v Mariboru,

da bi se ob priliki te proslave zopet se- 
šli v Mariboru, da tukaj skupno obude 
spomine in se okrepijo za nadaljno naci- 
jonalno kulturno delo. Kakor zvemo, je 
klub dobil že iz vseh krajev poročila svo
jih bivših članov in prijateljev, da se bo
do z veseljem odzvali vabilu in prihiteli 
k slavnosti v Maribor.

Med drugimi se je oglasil tudi stavbe
nik Jožef Kner iz kopališča Podebrady, 
ki je postavil mariborski Narodni dom. 
Pisal je Čitalnici, da se že izredno veseli 
obiska jugoslovenskega Maribora. Že iz 
tega je razvidno, kako odlične goste bo 
imel Maribor v onih dneh v svoji sredini 
in je potrebno, da se vsa naša narodna 
javnost z oficijelnimi zastopstvi vred do
stojno pripravi za to odlično proslavo, ki 
bo gotovo odjeknila tudi izven meja na
še države.

Novi moderni brivski in česalni talon 
ca dame in gospode v Cankarjevi ul. 1 
se priporoča. — Postrežba točna. 162

fDestni autobusni promet
Za progo Glavni trg—Tezno je uveden 

sledeči vozni red: Odhod — Glavni trg 
5.55, 6.26, 6.57, 7.29, 8.02; odhod Tezno 
6.10, 6.40, 7.13, 7.45, 8.20; odhod Glavni 
trg 11.21, 11.54, 12.27, 13.00, 13.34, 14.07; 
odhod Tezno 11.37, 12.10, 12.43, 13.17, 
13.50, 14.25; odhod Glavni trg 16.44, 17.20, 
18.05, 18.37, 19.12; odhod Tezno 17.05, 
17.47, 18.31, 18.55, 19.30.

Vozni red še ni definitiven in vodstvo 
avtobusnega prometa prosi za pismene 
predloge glede sprememb in drugih že
lja, katerim se bo po možnosti rado ustre
glo. Upoštevati je pa treba, da je za se
daj na tej progi samo eden voz na raz 
polago. Stalni vozni red izide prihodnji 
teden, ko se odpre promet na progi No
va vas—Glavni trg—Lajteršberg ter sto
pita vanj še dva nova naročena avtobu
sa. Od danes naprej oskrbuje vozove z 
bencinom lastna črpalka, urejena pred 
mestno plinarno.

Mariborski in dnevni drobiž
Akt za potrditev mariborskega župana.

Mestni m agistrat predloži velikemu žu
panstvu v  ponedeljek akt za potrditev 
novoizvoljenega mariborskega župana. 
Danes poteče sicer 8 dni od izvolitve, po
čakati je pa še treba na eventuelne pri
tožbe proti volitvam, poslane s pošto.

Proslava rojstva princa na šolah.
Povodom rojstva drugega princa kra

ljevske dvojice so imele danes vse ma
riborske šole pouka prost dan in slove
sno službo božjo.
Koliko tujih državljanov je v Mariboru?

Po stanju 1. januarja 1928 sta bila na 
podlagi policijske zglasilne evidence v 
Mariboru 2102 tm‘a "nna sicer: 
Avstrijcev, 585 Čehov, 394 Italijanov, 72 
Rusov, 68 Nemcev, 34 Madžarov, 34 Po
ljakov, 20 Švicarjev, 7 Amerikancev, 5 
Rumunov, 2 Angleža, 2 Francoza in 1 
Grk.
Sadno drevje ob drž. cesti In okrajni za- 

stopi.
Ob državni in nekaterih krajih tudi ob 

okrajni cesti je bilo svoj čas zasajeno na 
stotine sadnega drevja, ki se je očividno 
prav lepo razvijalo. Če pa danes, čez de
set in več let po vsajenju, pogledaš to 
drevje, nas mora biti sram, kako so raz
mrcvarjeni nekdaj tako krasni nasadi. 
Brezumno žaganje in celo sekanje vej je 
skoraj na vsakem drevesu zapustilo ne
ozdravljive sledove in rane, ki se ne bo
do nikdar zacelile. Januar in svečan sta 
najbolj pripraven čas za čiščenje drevja. 
Okr. zastop kot lastnik tega drevja naj 
kratkomalo skliče vse cestarje v  mestu 
in naprosi n. pr. prof. Priola, da jih po
duči, kako se drevje pravilno obrezuje in 
konec bo škode in sramote ob naših ce
stah. Sram ote pravimo zato, ker nas je 
pred tujci lahko sram, da imamo tako 
škandalozno gojeno sadno drevje ob na
ših cestah.

Česar še nimamo.
Vsaka boljša hiša ima že danes kak 

muzikalni inštrument, da goji glasbo aii 
petje v domačem krogu. Zato je le redko 
še najti kje kako rodbino, kjer so zapita 
tej umetnosti vrata. Ne moremo pa te 
umetnosti gojiti na poldagi domačih kom
pozicij, ker nimamo lastnih revij. Kakor 
povsod, se hočemo tudi na tem polju o- 
samosvojiti. V to svrho so ustanovili 
ljubljanski glasbeniki posebno revijo. 
»Nova Muzika« pod uredništvom g. E. 
Adamiča v Ljubljani. »Nova Muzika« je 
dvomesečnik, namenjen mladini in začet
nikom in bo prinašal vse »sorte« instru
mentalno muziko, solospeve, moderno 
plesno glasbo in najboljše zbore. »Nova 
Muzika« je neke vrste potomec svoje- 
časnih »Novih akordov«, bo pa popolnej
ša in moderna. Že ime urednika, gosp. E. 
Adamiča, nam garantira, da se bomo tu
di v  tem oziru pospeli zopet višje in vi
šje . . .  Na mesto segati po tujih šmokih, 
naj se seznani vsaka rodbina najprej z 
deli naših umetnikov in gmotno podpira 
trud naših kulturnih idealistov. Naroči 
se pri: E. Adamič, Ljubljana in stane 100 
Din na leto. »Nova Muzika« naj bi bila v 
vsaki hiši, kjer imajo glasovir ali gosli. 
To bo zahteval bon-ton.

Nove avtobusne postaje.
Po potrebi se uvede na studenški pro

gi v Cankarjevi, na pobreški progi pa 
pri železniškem podvozu zasilna av to
busna postaja.

Sprememba posesti.
Nadarbina mestne in stolne cerkve v 

Mariboru je prodala državnemu name
ščencu Matevžu Černe-tu in njegovi so
progi Angeli njivo pri Sv. Magdaleni. —

Ivo Sever: Oton Župančič.
Kot prvi zvezek novoustanovljene, 4- 

krat na leto izhajajoče knjižnice za iz
virno leposlovna in kritična dela je izšla 
pravkar knjiga Ivo Sever, Oton Zupan
čič s sledečo vsebino: Zupančič v pesmi, 
tragediji in življenju. O netragičnosti Žu
pančičevih junakov. — Veronika Deseni- 
ška: tragedija ali komedija? — Kritika 
Župančičevih izjav o Veroniki Deseniški 
— Zupančič in »bodočnost«. — O sloven
ski kritiki. — Zupančič na razpotju. — 
Novi vidiki. — Prireditev Veronike De- 
seniške. — O eklekticizmu. — Zupančič
eklektik. — Abonnement (Din 50 za
dve številki) naj se pošlje na naslov: 
>Naša Gruda«, Zagreb, Bakačeva 3.

Sokolsko društvo v  Mariboru
poziva svoje članstvo, da se udeleži p<5- 
greba br. Josecka Ljudevita, ki se bo 
vršil v nedeljo, dne 22. januarja ob pol 
16. uri iz m rtvašnice javne bolnice na 
Pobrežju. Udeležba v  civilu z znakom. 
Mariborčani, obisk Župančičeve petde

setletnice
v narodnem gledališču v pondeljek, 23. 
jan. je vaša častna in kulturna dolžnost! 
Povsod se vrše Zupančičeve proslave pri 
razprodanih hišah, pa je potrebno, da ne 
doživi v  Mariboru razočaranja naš naj
večji še živeči pesnik, ki je povabljen na 
oroslavo, ako pride osebno.

Brezobzirne stanovanjske odpovedi, 
o katerih se je že tolikokrat govorilo na 
najemniških shodih, se nadaljujejo ter 
povzročajo mnogoštevilnim revnim dru
žinam največje skrbi. Tako je te dni ne
ki večkratni hišni posestnik svojim stran
kam poslal listke s sledečo, točno nosne- 
to vsebino: »Podpisani hišni posestnik
vam v moji hiši od vas zasedeno stano
vanje od danes naprej do 1. maja 192S 
odpovem, in ga imate do tistega časa 
brez preklica za izprazniti. Če je vam 
priložnost še popred lahko brez vsega 
odpoveda izpraznite, kluč imate meni iz
ročiti. — Podpisani hišni posestnik dam 
vam  na znanje, da bodem od 1. maia 
1928 naprej naiemnino povikšal. Gostači- 
na, Vodarina, Kanalska pristojbina, stro
ški Dimnikarja, odpelanje Greznice, op« 
pelja in smeti bode še posebe zaračunje- 
ne. Če se s tem predpišem ne strinjate 
lahko vsak čas stanovanje odpovejte.«

Nesreča pri delu.
Tesar Ivan Pliberšek na Rdečem bre

gu se je včeraj pri tesanju močno vsekal 
v desno nogo. Pripeljali so ga v maribor
sko bolnico.

Aretiran priložnostni tat.
Sinoči je bil aretiran Franc Breznik 12 

Košakov, ker se je sumljivo potikal po 
ulicah in si ogledoval razna vežna v ra ta  
v  Frankopanovi ulici. Na stražnici so pre
gledali ovoj, ki ga je nosil s sabo in naŠU 
v  njem dva mizna prta, dve žarnici in 
deško srajco. Sumi se, da je izrabil sie- 
herno priložnost včerajšnjega večera in 
pobasal v  svojo tatinsko malho vse, kar 
mu je prišlo pod roko. Lastnik perila se 
poziva, da si lastnino ogleda, ravnotako 
oškodovanec, ki bo imel v svojih lokalih 
temo. France, ki še ni odslužil poslednjo 
enomesečno kazen, bo po nagradi za si
nočnjo tatvino odsedel obe kazni skupaj.
VIII. Ljubljanski mednarodni vzorčni 

velesejem
se bo vršil letos 2. do 11. junija. Te dni 
je uprava razposlala povabila na sodelo
vanje in priložila prijavne tiskovine. Kdor 
pošiljke ne bi dobil, naj tiskovine takoj 
zahteva od urada Ljubljanskega velesej
ma. Kdor hoče, da si zasigura ugoden 
razstavni prostor, naj se čimpreje odzo
ve in odpošlje svojo prijavo.

Mariborsko slovensko žensko društvu 
ima v  sredo, dne 25. t. m. ob 20. uri v 
dvorani Ljudske univerze svoj občni 
zbor. Po občnem zboru predava gdč. 
Levstikova o smernicah za vzgojo žen
ske mladine. Vljudno vabimo k udeležbi 
vse, ki jih zanima delovanje našega dru
štva, predvsem pa naše članice. Odbor. 
Občni zbor Sokolskega društva v Ma

riboru
se bo vršil 22. januarja v Narodnem do
mu. Začetek ob pol 9. dop. Udeležba ob
vezna. Zdravo! Odbor. 149

PevsVc dr •Ini
priredi dne 1. svečana zvečer v gostilni 
VVombek (Taferria) predpustno maškera- 
do z godbo in petjem.

Pri težavah v črevah. 
želodčnem in črevesnem katarju, oteče- 
nju debelega črevesa, pri nagnenju k 
vnetju slepiča itd. odstranjuje naravna 
Franc-Jožefov? grenčica najhitrejše vse 
bolečine. Dolgoletne skušnje v bolnicah 
dokazujejo, da se s Franc-Jožefovo gieti- 
čico vpliva na funkcijo črevesja.

Ne v potu svojega obraza 
ampak s pomočjo moderne znanosti pert 
svoje perilo! Peri perilo ne da pereš, 
»Radlon« pere sam, pa radi tega še da
nes kupi en zavitek! Ne škodi perilu.

Novi česalni salon, trajne kodre, 
Cankarjeva ulica 1. 102
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?Tran S,

Z o r a  v s t a j a  d e la  se dan, k er

Razumna Mica uživa svoje življenje. Ne 
muči se z žehtanjem ali krtačenjem, -a 

njo dela Radion. Radion sam? Jat

Perite tako:
»Raztopite Radion v  mrzli vodi, 
denite poprej namočeno perilo 
v  to raztopino, kuhajte 20 minut, 

nato pa izplahnite!«

Perilo je čisto in snežno belo! Drgniti 
in krtačiti je nepotrebno, ker perilu in 
rokam samo škodi in — se postane 

mogoče lepši od tega?

Radion, idealno pralno 
sredstvo varuje perilo!

RADION
p e r e  s a m

RAZUMVA MICA p e r e  sam.

Gledališki oder v Pekrah
PEKRE NISO V ČISLIH, PAČ PA PEKRČAN. ZAKAJ? PEKRE NA NOVIH 
POTIH. GLEDALIŠKI ODER. POSREČENE BURKE. GONILNI MOTOR.

Zadnja nedelja je bila prav prijetna za 
navzoče peš izlete. Sankači in smučarji 
sicer niso puišli na svoj račun, ker je bi
lo južno in sneg moker. Pač pa smo pri
šli mi pešci, ko je po pustih meglenih 
dneh zopet posijalo dobrodejno solnce in 
nas izvabilo ven na prosto. Mahnila jo je 
naša družba proti Pekram.

Pekre niso posebno priljubljena izletni
ška točka, tudi za Mariborčane ne, ki 
poznajo bolj aromatičnega pekrčana, ka
k o r pa Pekre same, četudi je kraj dal 
ime vinu. To žlahtno vinsko kapljico pri
delajo sicer Pekre, a toči jo pa Limbuš in 
deloma še Ruše in Radvanje. Ti kraji so 
bolj priljubljeni za izlete, kakor pa Pekre 
same, ki tičijo tam v kotu ob vznožju 
našega Pohorja malce stran od prometne 
ceste in železnice. Gotovo je, da je v 
tem dejstvu precejšen vzrok, da se me
ščani ogibljejo več ali manj Peker. Vzrok 
je pa drugje. Pekre so bile do prevrata 
in še dolgo po prevratu znane kot jako 
zakrknjen kraj prejšnjega kova. Med 
tem, ko je bil Limbuš znan kot sloven
ska izletniška točka, Ruše pa istotako in 
še bolj po svoji tradicionalnosti, se za 
Pekre ni zmenil nihče in so tičale še po 
prevratu dolgo v svoji stari nemčurski 
predvojni mentaliteti. Nekaj posebnega 
pa je, da se za Pekre niso dosti zmenili 
naši Nemci, medtem, ko so posvečali 
Radvanju in Razvanju prav veliko po
zornosti. Tako so postale Pekre osamlje- 
en in nekako pozabljene. P rva leta po 
prevratu so se tupatam čule o Pekrah 
kake vznemirjajoče novice; naposled so 
pa tudi utihnile in se ničulo nič slabega, 
a tudi rtič dobrega.

Ko pridemo v vas, zapazimo na zidu 
velik velik lepak. »Aha, zopet ples, kaj 
pa ho.e biti drugega sedaj v  predprutni 
dobi!« se oglasi eden izmed družbe, Šs 
predno je mogel čitati lepak. Pa se je 
možakar zmotil s svojo naravno logiko. 
Ne na uho, ampak k gledališki pred
stavi in otvoritvi gledališkega odra je 
vabil z lepokom »Pekerski krožek«. In 
sicer je imel na programu kar ti burke. 
To je bilo za mene, ki vsaj malcl po* 
znam Pekre nekaj, novega. Te m rtve in 
nekako zakrknjene Pekre — pa gledali
ški oder! Ta Čudna kombinacija mi ni
kakor ni hotela v  glavo.

P a  poglejmo, kaj je na tem!
In krenili smo k sosednji gostilni, kjer 

se naj bi vršila predstava. V manjši go
stilniški predsobi smo dobili vstopnice in 
stopili v večjo, ki je blia sedaj gledališka 
dvorana. Das je oder zavzel precej pro
stora, vendar je bilo še prostora za ka- 
kih 80 ljudi Večina sedežev ie bila že za

sedena in ljudje so opazovali z zanima
njem ličen nov gledališki oder. Stojišče 
smo pa imeli v  predsobi ter se gnetli, da 
je bilo veselje. Prihajale pa so še vedno 
nove gruče ljudi domačinov, ki so hotele 
videti najnovejše pekrsko čudo. Ves pro
stor se je pa kmalu nabasal in tako je 
precej ljudi moralo oditi, ker niso dobili 
prostorov.

Ko tako pričakujemo pričetka in gle
damo na zastor, pa se oglasita naenkrat 
harmonika in klarinet, ki igrata še dosti 
ubrano venček slovenskih pesmi. Glej ga 
šmertta, tudi za godbo so poskrbeli P e
krčani! Kdo bi si misli! Potem se pa dvi
gne zastor in mesto igralcev zagledamo 
znanega gospoda, ki se v kratkem govo
ru zahvali vsem, ki so omogočili napra
vo odra. Med več imeni sem si zapom
nil: Zorko in Kmetič, pa mizarja, ki je 
delal oder. Zdi se pa mi sedaj, da je med 
dobrotniki in omogočitelji odra v Pekrah 
pozabil dotični gospod omeniti še neko
ga drugega, namreč sebe. Vsaj zdelo se 
mi je, da novi oder nosi izključno sil
huete njegovega — čopiča.

Za otvoritvijo so pa prišle na vrsto 
burke. In tu so nastopale Pekrčanke in 
Pekrčani tako dobro, kakor da so na o- 
dru doma in vendar so bili menda vsi pr
vikrat na deskah pred občinstvom. Ob
činstvo se je zabavalo in nasmejalo, kar 
je glavno. Vmes med burkami pa je vi
delo tudi m arsikatero zlato zrnce in ga 
pobralo. Po dveh urah pa se je zadovolj
no razšlo. Mnogi so zatrjevali, da pride
jo v  nedeljo, ko se uprizoritev ponovi 
zopet gledat in se razvedrit.

In motbr, ki goni to novo razveseljivo 
in mnogoobetajoče novo življenje v nek
danjih zakrknjenih in zapuščenih Pekrah 
je — učitelj. Kdor ne verjame, pa naj se 
gre v nedeljo sam prepričat.

Gradovi nekdanjih ruskih
carjev

Slovanska čitalnica
bo imela svoj redni letni občni zbor pri
hodnji četrtek, dne 26. jan. ob 20. v pro
storih svoje Ljudske knjižnice v Narod
nem domu. To bo že 69. čitalnični občni 
zbor, ki bo gotovo pokazal tudi letos u- 
spešno bilanco. Zanimivo bo zlasti poro
dilo o delovanju Ljudske knjižnice v pre
teklem letu. Vabljeni so vsi člani, ki jinj 
je mar dosledno narodno prosvetno dele) 
v Mariboru, da se točno udeleže občnega 
zbora najstarejšega mariborskega kul
turnega društva.

Gospodarsko In politično društvo za 
magdalensko predmestje

ima danes ob 20. uri v Mariborskem dvo
ru redno sejo širšega odbora,

IZ »CARSKEGA« V DJETSKOJE
Poletno carsko rezidenco »Carskoje 

Selo« je sovjetska vlada spremenila v 
»Djetskoje Selo«. Nekdanje carske vile 
so spremenjene v otroške bolnice, zave
tišča in šole, kamor se pošiljajo iz raznih 
krajev otroške kolonije. Nekateri dvor
ci in dvorane so pa ohranjene, kakor jih 
j ecarska rodbina zapustila. Tu je pred
vsem Aleksandrova palača, katero je 
dala zgraditi carica Elizabeta 1. 1744. — 
Kot nekak muzej so ohranjene tudi sobe 
zadnjega carja Nikolaja II. baje zadnje 
mesce svojega vladanja ni delal druge
ga, kakor pregledoval slike mnogošte
vilnih svojih sorodnikov. V velikanski 
dvorani je shranjena carjeva garderoba. 
Tu je na sto iris to paradnih uniform, 
najrazličnejših domačih in tujih polkov. 
V nekdanjem stanju je ostala tudi spre
jemnica, v  kateri so sev ršile nekdaj naj
važnejše konference. Tu je bila ob feb
ruarski revoluciji 1. 1917. tudi sklenjena 
razpustitev dume. Iz sprejemne sobe vo
dijo tajni hodniki v dvorane, v katerih je 
prebivala carica.

Od teh sob je ohranjena predvsem 
spalnica, polna ikon in drugih svetinj v 
dokaz velikega Rasputinovega vpliva. 
Nad samo posteljo ne visi nič več in nič 
manj kot 180 svetih slik z zlatimi, sre
brnimi in tudi navadnimi lesenimi okvir-

SELO. — SPOMIN NA NEKDAJ.
ji. Poleg umetniške slike visi izdelek 
kmetskega podobarja in sploh so vse sli
ke in druge svetinje nakopičene tako, da 
pričajo o višku verske blaznosti.

Med drugimi carskimi palačami je po
sebno znamenit zimski dvorec v Lenin
gradu. Začel ga je graditi car P eter Ve
liki, dovršila ga je pa carica Elizabeta 
1. 1754. Ko je ta dvorec 1. 1837. zgorel, 
je tedanji car ukazal, da. m ora biti na 
novo zgrajen v dveh letih. To se je tudi 
zgodilo, delavce so pa pri delu tako pri
ganjali, da jih je mnogo pomrlo od pre
hudega napora. Dvorec ima površino 
8000 kvadratnih metrov, v  pročelju je pa 
širok 137 m.

Na obali Finskega zaliva pa stoji Pe- 
terbof s prekrasnimi parki in neštetimi 
dodopadi in vodometi. V velikanskih par 
kih tega gradu je dvor nekdaj vsako leto 
od 1. do 13. julij\ prirejal bučne zabave. 
Dvorec je danes preurejen v bolnišnico 
in hiralnico. Po parkih šetajo invalidi 
vseh ruskih pokrajin.

Na drugem kraju Rusije — na skraj
nem jugu, pod ažurni mnebom Krima pa 
leži na obali Črnega morja gred »Livadi- 
ja«. Tu je cesarski dvor navadno prebi
val v jeseni. Danes so v  tem gradu pri
staniški delavci in mornarji.

Zagoneten jezik južnoameriškega ple
mena.

Nemški jezik je znan radi dolgovez- 
nosti nekaterih zloženk, katerim so zla
sti dolgi zložni kemijski izrazi močno 
sorodni. Vendar imajo rekord v najdalj
ših besedah neka južnoameriška pleme
na, ki imajo tako dolge in komplicirane 
besede, da se z njih razreševanjem če- 
sto trudijo celo učenjaki specijalisti. — 
Številko »18« izgovarja pleme Lenguas: 
sohogemek - wakthla - moketninik - an- 
thantla - ma, kar pomeni v našem jezi
ku dobesedno: »vzemite moji roki in eno 
nogo ter pomnožite s šest«. Bog vedi 
kako bi ta neskromen narod računal v 
dobi inflacije z nemškimi markami. 
Zmanjkalo bi jim udov in drugih pripo
močkov. mleku pravijo: w aytkyana- 
mankukliingi-nikikpithmuk, ker pomeni v 
prevodu mast od soka iz vimena krave. 
Vsekakor bi bilo zanimivo poslušati po
govor Languazov, kadar se jim mudi, ali 
kadar se prepirajo.

Evin grob razdejan.
V Arabiji na obali Rdečega morja, v 

Medini ed Djeddah, sta stali dve razpa
dajoči steni, o katerih pripoveduje ustno 
izročile., .da pod njima leži grob naše pr

ve m atere Eve. Pobožni romarji, ki se 
prihajali v  Arabijo, da se poklonijo gro
bu Preroka, so se zadrževali tudi od 
grobu prve žene, pričetka človeštva. Bo
žja pot k Evinemu grobu pa se je zdela 
Wahalitskemu poglavarju Ibn Sauau o- 
skrumba prerokovega groba. Radi tega 
je kljub protestom pobožnjakov in r o 
marjev, kakor tudi Medijcev samih, ki 
so imeli od groba velike koristi, razdrl 
gomilo prve matere in jo zravnal z zem
ljo ter dal na mestu razdejanja zasaditi 
vrt. Vrt pa se od takrat imenuje »Evin 
vrt«, in je romarjem senca košatih palm 
pri ppsetu novega »raja« samo v ugodje. 
Obisk je od tedaj svetega kraja še večji.

Dijamanti vsega sveta tehtalo 40 ton.
Lastniki dijamantnih ležišč računajo, 

da je na svetu približno 40.000 kg dija- 
mantov. Indija, kjer se je do 18. stoletja 
pridobivalo največ žlahtnega kamenja, je 
izvozila 2000 kg, Brazilija 2500 kg, do- 
čim so največji rudniki dijamantov v  
Caplandiji v Južni Afriki dali nad 34 ton 
dragega kamenja. Ako se karat briljanta, 
ki tehta 20 centigramov, računa po 2000 
Din, potem predstavljajo vsi dijamanti 
na svteu skupno vrednost 380 miljard 
dinarjev. Sicer mrtev, vendar ogromen 
kapitaL
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Berlinski odmevi
V ZNAMENJU KARNEVALA. — BAVARCI IN PRUSI — DVA SVETOVA. —-  BAVARCI IN PRUSI 

ZOOLOŠKI VRT.

Berlin je zajadral v  karneval. S  polno 
paro. Povsodi pisani lepaki z vabili na 
redute, veselice, maškerade, čajanke, 
plese itd. Pri nas doma ob tem času naj- 
brže ne bo nič drugače. A izložbe: same 
baljke in maškeradne toalete, zlato* in 
sreotuoluskinaste, pa kratke, kratke . 
T ako vodi gondoljer — čas Berlin v  
objem princa karnevala; zabaveželjuost 
je velika in močna kot glad. Vsak se ra* 
duje po svoje. Danes slave komunisti z 
demonstracijo obletnico sm rti Karla 
Liebknechta in Roze Luxenburg, a v 
>kintopih« se za zadnje pfenige zabavajo 
oni, ki po končani predstavi nimajo gor
kih prenočišč. Ptice selivke velemesta. 
»Unter den Linden« in na »Kurfiirsten- 
dammu« pa so etablismani za tujce, me
nim: Angleže, Amerikance, Holandce, ne 
morda Jugoslovane, katerih bori dinar
čki pač morda zmorejo vstopnino. Ne, v 
te z vzduhom bowle in sekta nasičene 
prostore se naš človek ne povzpe, kon
čno tudi ni treba, dovolj je, da vemo, s 
kako virtuoznostjo znajo denar zaprav
ljati — drugi. Že sedaj se vrše velike 
priprave za ples berlinskih novinarjev 
dne 2S. januarja, ki je elitna prireditev 
prve vrste. Vstopnice za 30 mark (400 
Din), kraj: palača ob zoološkem vrtu, 
najreprezentativnejši prostori velikega 
Berlina. In za to prireditev ne zadostuie 
samo dobra volja, pomagati novinarjem, 
za uvedbo je celo treba pismeno oripo- 
ročilo kakega člana društva »Berliner 
Presse«.

V tein direndaju pozabi Berlinčan ce
lo na znano spomenico bavarskih inte
lektualcev, ki toži o brezpravju dragih 
nemških dežel, o zapostavljanju, nemož- 
nosti izvrševanja najpotrebnejših kultur
nih nalog. Vsemu je kriv moloh Berlin 
Z mešanimi občutki berejo Berlinčani to 
v  vseh listih objavljeno spomenico, ki jo 
odklanjajo: Prusi in Bavarci — dva sve
tova. Zvečer je veselica B avarcev: 
Bockbierfest v prostorih »Neue W e’t'<, 
pristna bavarska pivska zabava! Tedaj 
ugasnejo luči, godba svira bavarsko »Lo
be \vohl, niein Bairisch Zelik-, izza kulis 
žare rdeče luči, vrhovi gora žare, ba
varsko >Alpengliihen«. A že začno ce
petati, sikati, žvižgati na prste in ključe, 
protestni klici, ki baš ne pričajo o tako 
slavni nemški vzajemnosti. A ko zažare 
luči, godba utihne, sede zopet složno vsi 
pri temnem pivu, Gambrinus in Kurent 
se prijazno smejeta na razgreta lica in 
vrvenje tisočev in tisočev v dvorani. — 
Staro sovraštvo med Bavarci in Prusi tli 
naprej.

♦
Solnce in sence, luč in teina. Veleme

sto s tolikim solncem. koliko ima senc! 
Te sence se ne dajo razsvetliti ne z u- 
metnimi žarnicami, ns z leskom luskina- 
stih teles. Na razglasnih tablah se čita o 
nagradah 100 do 1000 mark in več. za 
ugrabljenie tatu, defravdanta, vlomilca, 
ubijalca, ena nagrada celo za najdenje 
psička (.100 marki. Storilce iščejo, a ti se 
izgube na dnu, romajo v jatah kot pod
gane iz okraja v okraj, nikjer prijav
ljeni, nikjer spoznani. V ta vrtinec za
bav, sreče, nesreč, razkošja, bede, luči, 
teme, zločinov, pa udarjajo zvoki jazz- 
banda, godbe modernega veka. Radujmo 
sc, za nami potop!

<*
Pa sc znajde tih in skromen popotnik 

In opazovalec, ki meni, da še najde kraj, 
kamor ne sega rafiniranost nove dobe, 
in se zateče v — zoološki vrt. Tu žive 
živali iz vseli delov sveta, v svojih u- 
dobnih domovanjih. V zato postavljenih 
paviljonih, zidanih v stilu dežel, iz kate
rih prihajajo, indijskih, mavrskih, egipt- 
skih, ruskih, in drugih, je tu zbrano vse, 
kar je bog postavil v to solzno dolino 
četrtega. in petega dne ustvarjenja, od 
abesinskega leoparda do naše sive mi
ške, od krokodila in boe constriktor, ki 
v  ugodni temperaturi dremlje v kotu, 
zvita v klopcič, ki nalikuje pisani pre
progi, do naše belouške, od pragozdnega 
kolibrija do našega cestnega vrabca- 
pretepavčka, v akvariju vse ribe in žel
ve, od soma do našega karpa, v mor
skih in sladkih vodah, ki se stalno dote
kajo in odtekajo. Vse to živi, rjove, pla
va, gomazi, se zvija, preži. Kako vese
lje in užitek za ljubitelje nara*'

Tako človeka ni treba, da mu je v  
Berlinu dolgčas. Tujskoprometni urad 
deluje izborno. »Unter den Linden« ima 
svoj paviljon, kjer dobi tujec, ponoči in 
podnevu, vsako informacijo brezplačno 
in vrhu tega še plan mesta Berlina in 
slikovito prilogo vseh znamenitosti ter 
razlago prometnih sredstev po mestu. 
Za 20 pfenigov se more človek peljati v 
eni smeri skozi vse mesto, porabljajoč 
pri tem vsa javna prometna vozila, pod
zemsko in nadcestno železnico, tram- 
w ay  in avtobuse. Po prvih nesigurnih 
korakih se tujec hitro znajde in si kmalu 
sam izbere kraj svojega potovanja. — 
Kini in opere, gledališča, vse je polno. 
Haller-Revue je izdala svojo revijo, na 
stole položila neke vrste  lesenega in
strum enta za ploskanje. V zimskem vrtu 
nastopa Paul Diebel, in drugi akrobati, 
žonglerji. Komična opera prikazuje re
vijo »Tout nu«. Sploh nagota je tri- 
umpf. »Tout nu« je šlager. In v tem ni 
določene črte, kje v  tovrstni obilni in 
drago plačani literaturi neha prava umet
nost in lepota in kje začenja cenena paša 
za velemestno deco — pornografija, č a 
sopisni kioski imaio polno te robe in pra
vijo, da dobro gre.

A danes se praznuie počitek, tako da 
tie dobim niti nedeliske številke »Lokal- 
anzeigerja« ki vaga pol funta, z ilustri
rano prilogo vred — in stane 25 nfeni- 
gov. Rad bi videl, če ni morda kaj iz
s tre la  iz mariborskih listov. In potem s 
predmestno železnico proti domu. to se 
pravi, za drage denarce začasno iz-o- 
so ' aeniu bivališču. Tu v vlakih vse čila
in tako sem se privadi’ tudi faz mu 0 -
bičaiu. Razdražen in ozlovr 1;en, ker ni-
sem za ta večer doHl kn- t«? 7.P. v? iko
gledališče, (grosses Schar. ~ V 1:ier
se daie1 šlager te sezone »M p >i*n-
padour«, ki ie že za ves teden p  - i ■ -r>  f

razprodam , si mesto i> a kn im
debelo »Unpnann« ci^a^o. .zrem sl t .* .1

okno na obširne na kt'o»ne' er se ra
zajoče kolonije lesenih ,;;rio. v k?.: i i i V

letu nrebiva '0  Berli ' " a ni. r<d/lrn t  •
M ,.r,.

oblake modrega d!:'\a  v siv ni "i
nv.arski večer. Kaka harmo barv ?

L.

Novi modem! ?esa’n- 
prJporoca. Ca*ikarreva ni. 1 1 (j->

m a r i b o r s k o  a ! e č a ! i š č e

R E PE R T O A R :

Sobota, 21 . januarja ob ?i. uri -Ples v 
maskah« Ab. C. Premijcra. Bloki ne 
veljajo.

Nedelja, 22. januarja oh 15 uri »Takrat 
v starih časih«. Zni/ane cene. Kuponi. 
Ob 20. uri »Orlov«. Kuponi.

Pondeljek, 23. januarja ob 20. uri »2upaur 
čičev večer«.

Torek. 24. januarja ob 20 . uri »Glasba« 
ab. A. Kuponi.
Nedelja v mariborskem gledališču. Po

poldne ob 15. uri letošnji operetni šlager 
»Takrat v starih ča s ih ...« ,  zvečer ob 20 
uri pa prva repriza letos navdušeno spre
jete operete »Orlov«.

Opozarjamo na današnjo premijero ve
like Verdijeve opere'"»Ples v maskah «, 
pri kateri gostuje prvič v letošnji sezoni 
ga. Mitrovičeva.

O p e r a  „Ples  v  m a s k a h *4
I. d e j a n j e .  Pred spalnico grofa Ri« 

karda, bostonskega guvernerja čakajo 
odposlanci in častniki s svojimi referati 
in prošnjami. Grof vstane in pride med 
nje. Dospe pa tudi vrhovni sodnik in 
predlaga izgon vcdeževaike Ulrike. Gio- 
fav paž Oskar sc zavzam e zanjo in grof, 
ki bi sam rad videl njene čudeže, sklene, 
da pojde k nji, preoblečen v ribiča, ter 
pozove tudi vse prisotne, da se udeležijo 
preoblečeni tega obiska.

II. d e j a n j e .  V jami, kjer čara Ulri
ka, se znajdejo vsi. Pride tudi Amellja 
soproga grofovega tajnika Reneja, ne da 
bi vedela, da je tudi grof tam. Rada bi 
dobila zdravilo proti svoji ljubezni do 
Rikarda. Grof, ki jo tudi ljubi tajno, tako 
izve za njeno ljubezen do njega. Ulrika

svetuje Ameliji, da gre o polnoči na mo
rišče in tam nabere travo, ki rase pod 
vislicami.

I I I .  d e j a n j e .  Amelija pride na o- 
značeno mesto. Pride pa tudi Rikard, ki 
je slišal Ulrikin nasvet. Tu si oba prizna
ta ljubezen. Zarotniki, ki strežejo, pod 
vodstvom Samuela in Toma, grofu po 
življenju, so izvedeli, da se ta nahaja 
ravno na mestu, kjer bi ga lahko ubili, 
in se napotijo k morišču. Rene, ki izve 
za to, ne vedoč za ljubezen svoje žene 
do grofa, steče na morišče, da opozori 
grofa na pretečo nevarnost. Obljubi mu. 
da bo spremil v  mesto neznano damo, ki 
se pred njim zakriva s pajčolanom. Gro
fu pa da svoj Črni plašč in ta zbeži po 
drugi poti pred zarotniki. Med Renejem 
in zarotniki pride do prepira. Da zapreči 
grozeči boj, se Amelija razkrije in Rene 
spozna svojo ženo. V njem se porodi so
vraštvo do grofa, ki tako plačuje njego
vo zvestobo in on sklene maščevanje. 
Zato pozove oba voditelja zarotnikov za 
drugi dan k sebi.

IV . d e j a n j  e. Zarotnika prideta k 
Reneju in tu določijo da se bo žrebaui. 
kdo naj utnori Rikarda, V tem pride 
Amelija javit, da je prišel paž Oskar z 
grofovim vabilom za nocojšnji ples v 
maskah. Rene ukaže svoii ženi, da ta 
potegne žreb in ona izvleče v grozni 
slutnji Renejevo ime.

V. d e j a n j e .  Na nlesu onozor> \m e- 
lija ^rofa na umor, ki mu grozi. Pri tej 
nriliki ii izda grof svoj namen, povišati 
in prestaviti Renčja na drugo mesto, da 
odstrani možnost, da se n uma ljubezen 
razvija daHe. K aii nikakor nn?e varati 
svojega prijatelja. Rene. kateremu so ne
znani plemeniti nameni grofovi, pride 
'n ga zabod.e ravno v trenotku ko se ta 
noslavlia od Atnfdiie Vsi olaneto na Re
neja. grof na iih pomiri in  iih umirajoč 
overi o poštenrn svoie liubezni, ki pl 
■skrunila časti njegovega prijatelja. — 
~'~or zanoje prekrasno molitev in zapu
sti pod dojmom groznega čina dvorano.

U u d s k n  u n iu e r z a  u  m a r i b o r u

V ponedeljek, 23- januarja ob H. zve-
! čer v 'Narodnem gledališču proslava 50- 
pctfii"nuSo-vP -pršeča sodobnega pesni
ka Oi}iv,a /.«":*iKiča. Uvodno predava
nje, ‘i/.a- pc*R ;k • dnnko-.Ciaser. ''lede reci- 

j tacije'pesm i — h kon.ni četrto de>anle 
| -V eronike Descm-;'. 1 . -in.slava je skup- 

z »Narodidm

Ondolacija, manikura se izvršuje 
najbolje v Cankarjevi ni. 1. 162

zemlje. Gospod predavatelj bo obrazlo
žil temeljne pojme toliko oomembne mo
derne vede-geologije zemljeslovja. —

S 1. februarjem se prične tečaj >Slo- 
venščina za Siovence.«

S p O i r f

V četrtek, ob S
•eUc' scem«. — 
zvečer bo predavanje 

o vprašanju: Kako se o’-V čim. 'n kako si 
napravim elegantno in ceno perilo in 
obleko? in sicer dostopno samo ženske
mu svetu. —

V petek, ob 4 popoklne v institutu 
»Vesna« (Aškerčeva ulica) — predava
nje s praktičnimi demonstracijami o vpra
šanju: »Kako se vedem pravilno pri m ri ' 
kako pogrnem mizo za različne prilike 
kako sprejmem svoie goste? itd. —

V petek ob 8. zvečer predavanje o 
glavnem vprašanju: »Kako se vedem 
pravilno v moderni družbi?« Predavate
ljica ne bo govorila o zastarelem pred
vojnem »bon tonu«, temveč o sedanjem, 
kakor je običajen v moderni družbi. —

Radi velikega povprašeavnja se dobe 
vstopnice od pondeljka naprej za vse tri 
prireditve v predprodaji po 12, 8, 5 Din, 
dijaki 2 Din pri go. Zlati Brišnik in gosp. 
Hoferju. —

V Studencih (deška šola) dne 24. jan. 
ob 7.30 zvečer predava g. prof. Baš o 
skrivnostih, ki jih razodevajo globine

Vrste oMnipijskih tekmovalcev se nmo/.e.
Bivši švedski svetovni prvak G:'Us 

Grafstrom se ie pojavi! v St. Moritzu in 
se pridno zanima za priprave zimske 
olimpijade. Vendar njegova soudeležba 
še ni zasigurana. ker je v sporu s šved
sko športno zvezo. Vsekakor pa. bi se z 
njegovim nastopom močno poostrila kon
kurenca na ledu

Avstrijci v St. Moritz«.
Avstrija odpošlje v St. Moritz 45 re

prezentantov. ki bodo tekmovali v vseli 
panogah, Skijaši, drsalci, moštvo rio- 
ckeya. bob-tekmovalci in skeleton-voza- 
či. Ekspedicija bo stala 25 000 šilingov 
ali 200.0D0 Din. Za olimpiiado je dos'ei 
prijavljenih 24 narodov in si Avstrijci 
kliub izredno močni reprezentanci ne 
obetajo najboljših uspehov. Vodja tekmo
valcev, Gsur. ie mnenia, da bo že even
tualni placement Avstrije med. prvimi ne- 
timi mesti izredno časten.

Drsalci za St. Moritz.
Pri drsalnih tekmah na drugi zimski 

olimpijadi v St. Moritzu bodo za Jugo- 
s’avijo nastonili: ga. Gizela Kadrnka, 
inž Stanko Bloudek in Viktor Vodišek, 
Češkoslovaško pa bodo zastopali: Josip 
Sliva, zakonca Vesely in opavska zakon
ca Hoppe.

Visoka odkupn’na.
Dunajski Slovan zahteva za igralca 

Zdarskega in’ Sfjpana, ki sta prestopila 
k Slavin, oziroma k Sparti, po .25.000 Kč 
odkupnine. Obe praški društvi se. upirata 
visoki ceni in je angažma omemenih 
igralcev ogrožen.-

Praška Slavila 
je v minulem letu izplačala igrajcern 
25.5,000 Kč. zmagovalne premije so zna
šale infi.noo Kč. doč;m ie društvo na od
kupninah utrpelo 70 000 Kč. P rva garni
tura ie odigrala 61 tekem in Zmagala 30, 
11 tekem pa je bilo neodločenih.

KARO strapas-ievlji
KHS50  Eovskt-gevIJi 
K A S *  O  S 8 > " z e r - £ e v l j i
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Stanovanja — lokale
oddastc najbolje brez posebnega nadle
govanja v najem pri posredovalnici »Mar- 
stan«, Maribor. Koroška cesta 10-1. 174

si

Kupi ni
hišico ali vilo s 4 sobami, kletjo in 
večjim vrtom v bližini Maribora. U n est 
Ferk, Sv. Barbara pri Mariboru. 150

Pletilni stroj št. 8
v najboljšem stanju prodam in jamčim za 
več let. Kupec dobi pouk. Ponudbe pod 
»Marica« na upravo lista. 178

Elegantna spalnica 
iz trdega lesa miza, stoli, voziček na 4 
kolesa in drugo se poceni proda. Gospo
ska ul. 58-11. desno, -n  143

Odda se soba
za dve osebi. Jože Vošnjakova ul. 22-1 H, 
vrata 8 . 147

sPKabaret »Evropa"^

nudi od 16. januarja v ele
m esten spored. V nedeljo  
dne 22. januarja popoldne

družinska predstava
p m

136



Čevlji z gumijastimi podplati 
(Kreppsohle),

snežpi čevlji kakor galoše se vzamejo v 
popravilo pri Fran Golob, Maribor, Mlin
ska ulica 4. 170

Galoše
avtoplašče, zračnice itd. popravlja ' po 
najnovejšem amerik. sistemu brzo in po
ceni Vulkanizacijska delavnica Dolenc, 
Tattenbacbova 14 pri Narodnem Domu.

Solnčna velika meblirana soba
se odda dvem solidnim osebam Tatten 
bachova ulica 16-11., v ra ta  15. 17’

Separirana soba
z električno razsvetljavo, prazna ali me- 
blirana, se odda samo gospodični. E. G. 
Krekova 5-11. 17- 17 letna deklica

z II. razr. mešč:. šole in izvežbana v  stro< 
jepisju želi primerne službe kot začetni
ca v Mariboru. Nastopi takoj. — Ponud
be na upravo lista pod »Marljiva«. 131

Iščem 1—2 sobno stanovanje
za 2 osebi. Plačam v naprej. Naslov se 
izve v upravi lista. 134

Lepa zračna soba 
v sredini mesta se odda boljšemu solid
nemu gospodu. Naslov pove uprava lista.

. . .  159
Glasovirji stari

se oddajajo za ceno od Din 75—100 na 
posodo. Gosposka ulica 56-1. Istotam se 
uglašujejo in popravljajo glasovirji, ter 
prodajajo zaboji za pianine. 146

Iščem stanovanje dveh sob in kuhinje 
v centrumu mesta. Ponudbe pod »Mari 
ca« na upravo lista. 171

Prvovrstno
177

G t a v n o
prvovrstnih koles znamke „Waffenrad-Steyr“.

z a l o g a
pneumatike In vseh nadomestnih delov. Mehanična delavnica za po
pravila dvokoles in motornih vozil. Strugarstvo po vzorcih in risbah. 

Lastni oddelek za poniklovanje, pobakranje, emajliranje i. t. d.
inlet, gradi za žimnice, prešite odeje, volnene odeje, platno 
za rjuhe in dru 'O perilo, pristno češko platno, kakor sploh 
vse 'manufakturno blago, kupite najboljše in najceneje le 

v trgovini

I .  M. Š o š t a r i č ,  M a r i b o r
& E e k sa n d ro v s  c e s ta  1 3 . xx

Delavnica: Ključavničarska ulica 1Trgovina: Glavni trg 17

Prvovrstne prekajene

se izposojujejo samo pri 
tvrdki Justin G ustinčič,
Maribor, Tattenbachova 14en par a n g l e š k i h  konjskih oprem s sre

brnim okovom, jako dobro motorno ko- 
16* l o  „W anderer“, in lahko motorno kolo.

Veletrgovina s surovinami

Ivan Slusa> Maribor,Tržaška c. 5
Telefon 272

slaniki, rusi, marinirana 
egulia, prekajeni losos  

(Laks) in vsakovrste ribje 
konzerve ter vse vrste sira 
nudi najceneje delikatesna 
118 trgovina

UhEer, Slavni trg
dobijo  izb o rn o  k o d lo  za  D  7-50 
in večerjo  za  D in  5  v  b re  a lk o 
h o ln i re s tav rac iji p ri »Z vezdi*  
P o d  m ostom  11, v  b liž in i d ržav 
n e g a  m o sta , M aribor. 161Kolesarji D O * o r !

Vazelino in kremoP rih a ja  čas ko bo  treb a  Vaš« kolesa p opra
v iti, e m a jlira ti in p o n ik la ti. V se to  V am  

izvrši po  ja k o  n izk i cen i tv rd k a

Justin Guallnčfč, Maribor,
Ui7 Tattenbachova ulica 14

G lav n o  zas to p stv o  
šiv a ln ih  s tro je v  

„OQrkopp“

novo ureieni restavracijiDRŽAVNA HIPOTEKARNA BANKA
kraljevine Srbov Hrvatov in Slovencev

Glavna filipfa v LlubSfan?.
Upravi a vse državne in javne fonde, pupilne, depozitne, sam o

upravne in cerhveno-sam ostanske hapiiale.

Sprejema privatne hranilne v lo ž e n a  knjižice in o b r s tu je  po čistih

6a . na leto. Ob esti se računajo od prvega delavnika, ki sledi 
" L d n ev u  vloge, do dneva dviga. Obresti se kapitalizirajo pol

ili letno. Dvigi do 25.000•— Din so brez odpovedi.
Daje amortizacijska posojila  na stavbe v mestih in trgih ter na 

poljedeljska imetja proti

9a | obrestim na leto in l° /0 za amortizacijo, tako da se plačuje 
v L  polletno 5% anuiteto, s čemer se posojilo amortizira v 

10 25 letih.

Daje kratkoročna p osojila  proti za tavl državnih -n po državi 
zajam čenih vrednostnih papirjev (deln c Narodne banke) 9°/, 

obresti — in državnih bonov — 8% obresti.
Vsa pojasnila daje:

G lavna fllljala d ržavne  h ip o te k a rn e  b a n k e  v Ljubljani
2195 Za vse obveze banke Jamči država.

v M a r i b o r u .  Hne 2T. f. 19?«. Bt^rlhorsk! V F Č F P N T K Infra. ' ran 5.



Izdaja Konzorcij »Jutra« v Ljubljani; predstavnik izdajatelja in urednik: F r a n  B r o z o v I C v  M ariboru. Tiska M ariborska tiskarna d. <L, predstavnik
S t a n k o  D e t e l a v  M arihoru.

Izvrsten in najcenejši prem og! 
B rezkonkurenčno — zn ižan e c en e !

,PEKLEf'ICA‘
4800 kalorii —  brez k a m e n ja  —  r r e z  ž lin d re  —  m alen iu is ttn  
p e p e l —  b r j z  d u h a  po  žverclu —  ra d i  teg a  p o se b n o  p rip o ro - 

Čliiv za s ta n o v an ja ,

NOVE CENE:
Po vago ih frnnko  M utsko-Sr® diJee . Din 26*—
P o  vozovih od  SO CO kgdalie, n s  flom

p o sta v lje n  . „  3 6 '—
N a d ro b n o  n a  dom  postav ljen  . . . .  4 0 ’—  za  100 kg

G lavno ? a s to p s lv o :

B o ž i d a r  Gušt in - Maribor
P i i a r n a :  C a n k a rjev a  1 S k la d jjč e :  C a n k arjev a  2 4 - te l. 400

Flllfalka: B. K re in e r & *in, trg o v in a  s k u riv o m  M aribor, 
C rtom T ova ulica 6. p r i KoroSkem  ko lod v o r*

185

n n - r  t ih im

scsnski papir
n a jm o d e rn e jše  izp eh av e  le  pri 1138

Z l ^ f S I  B r i S n s k i  S lovanska ul. 11
P o ln im a p e ie sa  ?nam k  W a 2 e r m a n ,  M o n t b l a n c ,  P a n k a l a

M M —

ARNA JADRAN,
v soboto in nedeljo 
pri normalnih cenah

RT

RAZGLA/!
svila Din 53'- 

Lame svila ,, 35*- 
Crfep de e t i l n e 68‘-

sam o pri 20 a

J. Trpin-u, Maribor, G/avni trg 17

Podpisana tvrdka „FOTO -  K O M P A N U  A(( družba z o. z. M aribor s tem objavlja, 
da je pripravljena stornirati vsa naročila na dobavo takozvanega

„ tv e te£ eg a  križa Sv. F ra n S ik a "
Naročniki, ki želijo stornirati naročila, naj se javijo osebno ali z dopisom pri podpisani 
tvrdki, nakar se vrne tozadevnim naročnikom naplafilo oziroma cela že plačana vsota.

V svrho pojasnila se navaja še sledeče:

Edirto tvrdka Emil Bernreuther v Miinch en-u 
proizvajat te sveteče križe Sv. Frančiška,
Ta tvrdka je tudi v resnici plačala 25 sv. maš za vse kupce tega križa skupaj in sicer 
pri predstojništvu cerkve Sv. Sebastijana v Rimu. Iz tega sledi, da se ne bo bralo za 

vsakega kupca posebej 25 sv. maš, ampak le 25 sv. maš za vse kupce skupaj.
To v pojasnilo s prošnjo, da se vsi naročniki 
izjavijo, ali vstrajajo pri naročilih ali ne.

Za enkrat se je vsaka prodaja omenjenih križev ustavila in zastopniki niso več upravičenj,
sprejemati naročila niti denarja.

wF o lo - k o m p a n i f a rt, d r u ž b a  z  o .  z .
145 M aribor, G regorčičeva ulica 14.

E PN E III SEL
z au tom ob ili ali i  v sa k o v rs tn i« !  vozovi V am  napravi 

najceneje in  n a jh itre je

veletrgovina s surovinami in tovorni prevozi

IVAN SLUGA, MARIBOR
T elefon  272

Tržaška cesta 5
164 Telefon 572

|
I

I

R A S K O S  SV IM A
DAME! ZA PLES i ZABAVU
trebate cipele od brokata, atlasa, zlal- 
nog III srebrnog ševroa! Žel mo svakoj 
dami omogučiti posjet plesa u našim 
divnim, Lganim I udobnim cipelicama,
S i O L a

03ARAM0 CiJENE
BROKATSKIM CiPELAMA

sa Din 2 2 9 "—  na Din 1 6 9 ""— 

sa „ 1 6 9 "“  na „ 1 2 9 "”
I S K O F S S T I iE  P R tL IK U , P O S J E T IT E  N A S .

lUn


